

1. ΑΝΕΙΠΩΤΗ ΤΡΑΓΩΔΙΑ

Μέσο: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 25/07/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 25/07/2018

Σελίδα: 1



Πάνω από 70 οι νεκροί και 100 οι αγνοούμενοι από την πυρκαγιά στην Ανατολική Αττική

Ανείπωτη τραγωδία



Σε εθνικό πένθος μετά την αδιανόητη καταστροφή και τους δεκάδες νεκρούς στην Ανατολική Αττική βρίσκεται από χθες η χώρα, με τον πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα να διαβεβαιώνει ότι η πολιτεία θα συνδράμει όλους τους πληγέντες, και τον πρόεδρο της Ν.Δ. Κυριάκο Μητσοιάκη να απευθύνει κάλεσμα για ενότητα και αλληλεγγύη. Έρευνα για τα αίτια της καταστροφής στην Αττική διέταξε η εισαγγελέας του Αρείου Πάγου. Στήριξη στην Ελλάδα από τη διεθνή κοι-

νότιπη. Σε βαρύ πένθος βύθισε τη χώρα η ξαφνική πύρινη λαίλαπα που σάρωσε την Αν. Αττική από το μεσημέρι της Δευτέρας, καθώς άρχισε να αποκαλύπτεται από το πρωί χθες ο τραγικός απολογισμός και το μέγεθος της καταστροφής. Σύμφωνα με τον τελευταίο απολογισμό χθες αργά το βράδυ, ο αριθμός των νεκρών σε Μάτι και Νέο Βουιζά είχε φθάσει στους 74. Υπάρχουν επίσης 164 τραυματίες, από τους οποίους οι 90 έλαβαν εξιτήριο, ενώ δεκάδες είναι οι κλί-

σεις για αγνοούμενους. Η πύρινη λαίλαπα στην Ανατολική Αττική, εκτός από τους δεκάδες νεκρούς και τους εκατοντάδες τραυματίες άφησε πίσω της πολλές εκατοντάδες καμένα σπίτια και στάχτη λοιπές περιουσίες και στρέμματα γης. Η Πυροσβεστική ανακοίνωσε χθες το απόγευμα πως δεν υπήρχε πλέον ενεργό μέτωπο πυρκαγιάς στην ευρύτερη περιοχή, παρά μόνο διάσπαρτες εστίες φωτιάς αυξομειούμενης έντασης στην Κινέτα. **σελ. 17-20**

1. ΑΝΕΙΠΩΤΗ ΤΡΑΓΩΔΙΑ

Μέσο: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 25/07/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 25/07/2018

Σελίδα: 17



Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

ΠΥΡΚΑΓΙΕΣ



Εθνική τραγωδία

Τραγικός απολογισμός των νεκρών και τραυματιών από την πυρίνη λαίλαπα στην Αττική

Σε βαρύ πένθος βυθισε τη χώρα η ξαφνική πυρίνη λαίλαπα που σάρωσε την Ανατολική Αττική από το μεσημέρι της Δευτέρας, καθώς άρχισε να αποκαλύπτεται από το πρωί χθες ο τραγικός απολογισμός και το μέγεθος της καταστροφής. Σύμφωνα με τον τελευταίο απολογισμό χθες αργά το απόγευμα ο αριθμός των νεκρών σε Μάτι και Νέο Βουτζά είχε φθάσει στους 74, αριθμός που σύμφωνα με εκτιμήσεις αναμένεται να αυξηθεί σημαντικά. Υπάρχουν επίσης 164 τραυματίες, ενώ δεκάδες είναι οι κλίσεις για αγνοούμενους, σύμφωνα με την Πυροσβεστική.

Η πυρίνη λαίλαπα στην Ανατολική Αττική εκτός από τους δεκάδες νεκρούς και τους εκατοντάδες τραυματίες άφησε πίσω της πολλές εκατοντάδες καμένα σπίτια και στάχτη λοιπές περιουσίες και στρέμματα γης. Η Πυροσβεστική ανακοίνωσε χθες το απόγευμα πως δεν υπήρχε πλέον ενεργό μέτωπο πυρκαγιάς στην ευρύτερη περιοχή, παρά μόνο διασπαρτές εστίες φωτιάς αυξομειούμενης έντασης στην Κινέτα.

Σε ενημέρωσή της, η εκπαιδευτική Πυροσβεστική Σταυρούλα Μαλλίτη ανέφερε πως οι ενήλικοι τραυματίες ανέρχονται σε 164, 90 εκ των οποίων είναι άνδρες και 74 γυναίκες. Δέκα εκ των τραυματιών νοσηλεύονται διασωληνωμένοι. Παράλληλα, σε νοσοκομεία μεταφέρθηκαν 23 παιδιά, εκ των οποίων 11 είναι εξιτηρία. Η εκπαιδευτική Πυροσβεστική κάλεσε όσους αναζητούν άτομα που αγνοούνται να επικοινωνούν με το 199. Με το πρώτο φως της ημέρας αποκαλύφθηκαν εικόνες Πομπηίας στο Μάτι, όπου εντοπίστηκαν περίπου 26 σοφοί. Οι νεκροί, μεταξύ των οποίων και παιδιά, βρέθηκαν σε ένα χωράφι σε μικρή απόσταση από την Αργυρά Ακτή. Εκτιμάται ότι οι άνθρωποι αυτοί, πολλοί από τους οποίους βρέθηκαν αγκαλιωμένοι, επιχείρησαν ματαιώς να βρουν διέξοδο στη θάλασσα, αλλά εγκλωβίστηκαν και έχασαν τη ζωή τους μέσα στις φλόγες. Οι πληροφορίες αναφέρουν ότι προχώρησαν έως εκεί που μπορούσαν, καθώς το χωράφι καταλήγει σε έναν γκρεμό, πάνω από την ακτή, και εγκλωβίστηκαν.

Οι εικόνες από την πυρίνη λαίλαπα στο Μάτι θυμίζουν την τραγωδία της Ηλείας του 2007. Καμένα αυτοκίνητα σε δρόμο που οδηγούσε στην παραλία, τα οποία οι ιδιοκτήτες τους εγκατέλειψαν προσπαθώντας να διαφύγουν από τις φλόγες που τους κύκλωσαν ραγδαία. Σύμφωνα με αναφορές, ο πυρίνος όλεθρος είχε ταχύτητα 70 κμ. την ώρα...

Επιπλέον, εκτός από τους απανραχωμένους, υπάρχουν και άνθρωποι που στην προσπάθειά τους να σωθούν από τις φλόγες έφτασαν στις παραλίες και βουτήξαν στη θάλασσα. Δυστυχώς ορισμένοι από αυτούς δεν τα κατάφεραν και οι διασώστες τους ανέστειραν νεκρούς.

Η θάλασσα ξέβρασε προσωπικά αντικείμενα αυτών που σε μια ύστατη προσπάθεια να σωθούν έπεσαν στο νερό και άρχισαν να κολυμπούν, ελπίζοντας ότι θα τους βρει κάποιο πλεύσιμο για να τους σώσει.

Παπούτσια, σαγιονάρες, ρούχα, πορτοφόλια, είναι μόνο μερικά από αυτά που βρέθηκαν στην ακτή της Αττικής, στα βότσαλα, για να θυμίζουν την καταστροφή που έζησαν οι περιοχές στο Μάτι και τη Ραφήνα.

Από χθες έχει τεθεί σε λειτουργία μια ηλεκτρονική βάση στην οποία οι συγγενείς αγνοουμένων μπορούν να τοποθετήσουν φωτογραφίες των ανθρώπων τους των οποίων τα ίχνη έχουν χαθεί μετά την τραγική πυρκαγιά που ξεκίνησε νωρίς το απόγευμα της Δευτέρας.

Στον συγκεκριμένο ιστότοπο είχαν αναρτηθεί μέχρι χθες αργά το απόγευμα φωτογραφίες 16 αγνοουμένων κάθε ηλικίας και φύλου. [SID:12012203]

1. ΑΝΕΙΠΩΤΗ ΤΡΑΓΩΔΙΑ

Μέσο: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 25/07/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 25/07/2018

Σελίδα: 18



σε εξέλιξη

Μαχη με τις φλόγες εξακολουθούν να δίνουν μέχρι και χθες το απόγευμα οι πυροσβέστες σε διάφορες περιοχές της χώρας. Παράλληλα, ομάδες πεζών περιπόλων, αποτελούμενες από 130 άτομα των Ενοπλων Δυνάμεων και του Πυροσβεστικού Σώματος, ερευνούν σε Νεο Βουτιά, Μάτι και Ραφήνα για τον εντοπισμό των αγνοουμένων. Σε εξέλιξη παρέμειναν οι πυρκαγιές στην περιοχή Αέρας στα Γεράνια Όρη, όπου επικειρεύσαν 74 οχήματα, 150 πυροσβέστες και 17 άτομα πεζοπόρο τμήμα. Επιπλέον, στην επικείρηση κατάσβεσης συμμετείχαν 4 εθελοντικά οχήματα, 20 υδροφόρες και 6 μηχανήματα της Περιφέρειας Αττικής και των Δήμων Μεγαρέων, Λουτράκιου, Βαρής-Βουλγαμένης, ενώ οι Ενόπλες Δυνάμεις συνδέθηκαν με τρία μηχανήματα έργου. Από αέρος επικειρεύσαν 7 ελικόπτερα κι ένα αεροσκάφος. Στην Καλλιθέκηνουπολη του Δήμου Ραφήνας-Πικερμιού Αττικής, στην κατάσβεση μετείχαν 190 πυροσβέστες με 96 οχήματα, 12 εθελοντικά πυροσβεστικά οχήματα με 25 εθελόντες, 46 άτομα πεζοπόρο τμήματος και δύο αεροσκάφη.

[πυρκαγιές] Σε εθνικό πένθος μετά την αδιανόητη καταστροφική και τους δεκάδες νεκρούς βρίσκεται από χθες η χώρα

«Ώρες μάχης, ενόπτητας και αλληλεγγύης»

Σε εθνικό πένθος μετά την αδιανόητη καταστροφική και τους δεκάδες νεκρούς στην Ανατολική Αττική βρίσκεται από χθες η χώρα, με τον πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα να διαβεβαιώνει ότι η πολιτεία θα συνδράμει όλους τους πληγέντες και τον πρόεδρο της Ν.Δ. Κυριάκο Μητσοιάκη να απευθύνει κάλεσμα για ενότητα και αλληλεγγύη. Έρευνα για τα αίτια της καταστροφής στην Αττική διετάξε η εισαγγελέας του Αρείου Πάγου. Στήριξη στην Ελλάδα από τη διεθνή κοινότητα.

Η επόμενη μέρα της καταστροφής βρήκε τις πολιτικές δυνάμεις της χώρας να παραμερίζουν, τουλάχιστον προσωρινά, τις διαφορές τους και να εστιάζουν στην ανάγκη κινητοποίησης όλων των διαθέσιμων δυνάμεων και παροχής αλληλεγγύης στους πληγέντες. «Σήμερα η Ελλάδα πενθεί. Και στη μνήμη όσων χάθηκαν, κηρύτουμεν τριήμερο εθνικό πένθος» ανέφερε χαρακτηριστικά σε διάγγελμα του ο πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας και υπογράμμισε ότι αυτές οι ώρες είναι ώρες μάχης, ενότητας, θάρρους και πάνα από όλα αλληλεγγύης. «Μόνο όλοι μαζί μπορούμε να σταθούμε απέναντι στην τραγωδία» σημείωσε και υπογράμμισε ότι «έτσιες ώρες, δεν υπάρχουν διαφορές». Ανέφερε δε ότι αυτή την ώρα η πολιτεία επιδιέχεται σε έναν αγώνα «για να οσοοουμε ό,τι μπορεί να σωθεί, για να νικήσουμε τη φωτιά, για να βρούμε τους αγνοούμενους, να μη θρηνήσουμε άλλες ζωές» και «να αναλύσουμε τον πόνο όσων έχουν πληγεί. Με απόλυτο σεβασμό και βαθιά ανανόηση. Ο πρωθυπουργός, ο οποίος συμμετείχε σε αλληλεγγύη κυβερνητικές συσκέψεις για την αντιμετώπιση των πυρκαγιών, διαβεβαίωσε ταυτόχρονα ότι «τίποτε και κανένας δεν θα ξεχαστεί», ότι κανείς δεν θα μείνει αβοήθητος, αλλά και ότι «ήσιστα δεν θα μείνει χωρίς απαντήσεις».

Εθνική τραγωδία

Από την πλευρά του ο Κυριάκος Μητσοιάκης, ο οποίος επισκέφθηκε χθες τη Ραφήνα, τον Βουτιά και το Σιομανόγλετο, έκανε λόγο για «ανεπίσημη εθνική τραγωδία». «Το ελληνικό κράτος αδιανεί διαχρονικά να προστατεύσει αποτελεσματικά τις ζωές και τις περιουσίες των πολιτών του» ανέφερε χαρακτηριστικά ο πρό-

> Δημόσια δαπάνη οι κηδείες

Με δημόσια δαπάνη θα τελεστούν οι κηδείες των θυμάτων των πυρκαγιών στην Ανατολική Αττική. Επίσης, έπεται από την κηρυχθεί, από τον πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα, τριήμερο εθνικό πένθος για τα θύματα, ο υπουργός Εσωτερικών Πάνος Σκουρλέτης αποφάσισε τη μερίστια έπαυση της σημαίας σε όλα τα δημόσια κτήρια από την 24η Ιουλίου έως και την 26η Ιουλίου 2018, καθώς και την αναστολή των δημοσίων εορταστικών εκδηλώσεων.

[SID:12012374]

> Συλληπτήρια Γιούνκερ

Ο πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ζαν Κλοντ Γιούνκερ έστειλε επιστολή στον πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα για να εκφράσει τα συλληπτήρια του. «Με βαρικό καρδιά πληροφορήθηκα ότι πολλοί άνθρωποι έχασαν τραγικά τις ζωές τους σε καταστροφικές πυρκαγιές στην Αθήνα. Εκ μέρους της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, θα ήθελα να εκφράσω τα ειλικρινή μου συλληπτήρια στις οικογένειες και τους φίλους των θυμάτων» αναφέρει ο κ. Γιούνκερ, προσθέτοντας ότι σε αυτές τις δύσκολες στιγμές η Ε.Ε. θα σταθεί στο πλευρό του ελληνικού λαού. Σε τηλεφωνική επικοινωνία που είχε χθες το πρωί με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας Προκόπη Παυλιουόουλο και τον κ. Τσίπρα, ο πρόεδρος της Κομισιόν τους διαβεβαίωσε ότι η Ε.Ε. θα κάνει ό,τι είναι δυνατόν για να βοηθήσει τη χώρα. Μάλιστα, με εντολή του κ. Γιούνκερ ο επιτροπός για την ανθρωπιστική βοήθεια και τη διαχείριση κρίσεων Χρήστος Στυλιανίδης βρίσκεται από χθες στην Αθήνα για επιτόκη εξέταση της κατάσταση και συντονισμό των ενεργειών με τις ελληνικές αρχές.



εδρος της Ν.Δ., αλλά ξεκαθάρισε ότι δεν έχει έρθει ακόμη η ώρα της απόδοσης ευθυνών. «Την ώρα που η χώρα πενθεί, δεν έχει νόημα καμία αντιπαράθεση. Τώρα είναι η ώρα για ενότητα και αλληλεγγύη» ανέφερε ο πρόεδρος της Ν.Δ. και συμπλήρωσε: «Ας αναλογιστούμε μόνο σιωπηλά ότι κάτι πρέπει να αλλάξει και ότι πρέπει επιτέλους να περάσουμε από τα εύκολα λόγια στα δύσκολα έργα». Σημειώνεται ότι με εντολή του Κυριάκου Μητσοιάκη οι κομματικές οργανώσεις της Ν.Δ. άρχισαν να συγκεντρώνουν από χθες πρωί είδη πρώτης ανάγκης (ρούχα, κλινοσκεπάσματα, τρόφιμα και φάρμακα) για τις οικογένειες που έχασαν τα σπέντα τους από τις πυρκαγιές στην Ανατολική Αττική. Σε αντίστοιχο πνεύμα με τον κ. Μητσοιάκη, η επικεφαλής του ΚΙΝΑΛ Φάφη Γεννηματά μιλησε για «ανεπίσημη τραγωδία» και σημείωσε ότι τώρα είναι η ώρα της σιωπής. «Όλα τα άλλα στην ώρα τους» κατέλιξε η κυρία Γεννηματά.

Στις φωνικές πυρκαγιές αναφέρθηκε και ο Πρόεδρος της Βουλής, ο οποίος σημείωσε ότι το φυσικό φαινόμενο είχε χαρακτήρα «ασύμμετρη απειλή». Ξεκαθάρισε, όμως, ότι μέχρι στιγμής δεν υπάρχουν στοιχεία για

«υποβλημαίες ενέργειες» ή εμπρησμούς. Ανακοίνωσε, όμως, ότι σήμερα το πρωί θα συνελθει η Διάσκεψη των Προέδρων της Βουλής προκειμένου να εξεταστεί ο τρόπος αρωγής του Κοινοβουλίου στους πληγέντες. «Η συμβολή της Βουλής μπορεί να έχει είτε τη μορφή της υλικής αρωγής είτε να έχει νομοθετικό χαρακτήρα των μέτρων που μπορεί να χρειαστεί να ληφθούν» διευκρίνισε ο κ. Βούτσικς.

Εκτός του πολιτικού κλιματος ενόπτητας κινήθηκε πάντως ο ευρωβουλευτής της Ν.Δ. Γιώργος Κύρτσος, ο οποίος με αναρτήσεις του καιολόγησε στην κυβέρνηση την απόλυτη ευθύνη για την καταστροφή. Με παρέμβαση του ο τομεάρχης Εξωτερικών της Ν.Δ. Γιώργος Κουμουτσάκος κάλεσε τον κ. Κύρτσο να σταματήσει τις αναρτήσεις της «χωρίς μέτρο ανυπολητισμού» αυτήν την τραγική ώρα. «Ακολούθησε το παράδειγμα του Κυριάκου. Η Ελλάδα θρηνεί μια καταστροφή, ας μην τρώει και τις σάρκες της» προέτρεψε τον κ. Κύρτσο ο Γιώργος Κουμουτσάκος.

Εισαγγελέας έρευνα

Εν τω μεταξύ, έρευνα για τα αίτια της καταστροφής στην Ανατολική Αττική διετάξε χθες η εισαγγελέας του Αρείου Πάγου,

Ξένη Δημοτίρτου. Η εισαγγελέα λειτουργός διαβίβασε δημοσιεύματα του ηλεκτρονικού Σώπου στον προϊστάμενο της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Αθηνών Ηλία Ζαγοραίο με την εντολή να διερευνηθούν τα πάντα σχετικά με τις χθεσινές πυρκαγιές που οδήγησαν στον τραγικό θάνατο δεκάδες πολίτες και σε καιστροφή περιουσιών (οχημάτων, αυτοκινήτων, κ.λπ.).

Οι ξένοι

Οι καταστροφικές πυρκαγιές βρέθηκαν στο μεταξύ στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος του διεθνούς τύπου. Χαρακτηριστικά η ιαλική εφημερίδα «La Republicca» σημείωσε ότι το Μάτι Αττικής δεν υπάρχει πια και υπογράμμισε ότι ο αφανισμός του μικρού αυτού οικισμού από τις φλόγες «θύμισε το βέος της Πομπηίας από τον Βεσβίου». «Η Ελλάδα περνά μια από τις δυσκολότερες στιγμές της» ανέφερε από την πλευρά του το πρακτορείο Bloomberg. Παράλληλα, η αμερικανική «Wall Street Journal» επισήμανε ότι οι δυσμενείς καιρικές συνθήκες με τους ισχυρούς ανέμους, αλλά και οι στενοί δρόμοι που δυσχεραίνουν την εκκένωση, συνέτειναν στην αύξηση του αριθμού των νεκρών.

Μέρκελ, Μακρόν, Ερντογάν

Τη διαθεσή της να βοηθήσει την Ελλάδα για την αντιμετώπιση των συνεπειών της πυρηνικής καταστροφής εξέφρασε όμως και η διεθνή κοινότητα. Η Γερμανίδα καγκελάριος Άγκελα Μέρκελ διαβεβαίωσε ότι σε αυτές τις δύσκολες ώρες η Γερμανία στέκεται γερά στο πλευρό των Ελλήνων φίλων μας. «Σας διαβεβαίωνα για την ετοιμότητα υποστήριξης μας για την αντιμετώπιση των καταστροφικών πυρκαγιών» τόνισε η κ. Μέρκελ σε μήνυμά της προς τον Αλέξη Τσίπρα.

«Οι σκέψεις μας πηγαίνουν στην Ελλάδα και τα θύματα των τρομερών πυρκαγιών. Η Γαλλία και η Ευρώπη εκφράζουν την αλληλεγγύη τους τόσο προς τη Σουηδία όσο και προς την Ελλάδα και προσφέρουν βοήθεια» ανέφερε από την πλευρά του ο πρόεδρος της Γαλλίας Εμανουέλ Μακρόν. Τα συλληπτήρια του εξέφρασε και ο πρόεδρος της Τουρκίας Ταγίπ Ερντογάν και δήλωσε ότι η χώρα του είναι έτοιμη να συνδράμει την Ελλάδα.

[SID:1201274]

Υποχρέωση αποζημιώσεων

Από την 1/1/2018 το υπουργείο Εσωτερικών είναι υπεύθυνο για τις εξής αποζημιώσεις από φυσικές καταστροφές:

1. Οικονομική ενίσχυση ποσό 586,94 ευρώ σε κάθε οικογένεια για την κάλυψη των πρώτων αναγκών τους (Άμεσες Βιοτικές Ανάγκες). Ισχύει όταν η πληγείσα κατοικία είναι η κύρια κατοικία.
2. Εκτός των 586,94 ευρώ που δίνονται για την κάλυψη των πρώτων αναγκών, οι οικογένειες που υπέστησαν ζημιά και είναι πολύτεχνες ενισχύονται με επιπλέον 586,94 ευρώ.
3. Επιπλέον οικονομική ενίσχυση 586,94 ευρώ λαμβάνουν οι πληγείσες οικογένειες για κάθε μέλος τους που είναι άτομο με ειδικές ανάγκες και επιδοτείται από την πρόνοια.
4. Οικονομική ενίσχυση ποσό μέχρι 5.869,41 ευρώ κατά οικοκυρία, για την επισκευή κτίρια οικίας (απλές επισκευαστικές εργασίες) ή αντικατάσταση οικουσκευής (αφού την κύρια κατοικία).
5. Οικονομική ενίσχυση 4.402,05 ευρώ σε άτομα που υπέστησαν αναπηρία από τραυματισμό στη θεομηνία.
6. Επίσης σε εφαρμογή του άρθρου 18, του Ν. 2768/99, με Κοινή Υπουργική Απόφαση, επιτρέπεται η καταβολή έκτακτης οικονομικής βοήθειας στις οικογένειες όσων έχασαν τη ζωή τους σε σεισμό ή άλλα φυσικά φαινόμενα και εξαιτίας τους. Για να καταβληθούν οι αποζημιώσεις αυτές πρέπει να υποβληθεί σχετικό αίτημα από τους δήμους που έχουν πληγεί, οι οποίοι συλλέγουν τα δικαιολογητικά για όλες τις παραπάνω περιπτώσεις και υποβάλλουν σχετικό αίτημα προς το υπουργείο Εσωτερικών.

[SID:12012184]



Ειδικός λογαριασμός

▼ Η κυβέρνηση προέβλεπε χθες στη δημιουργία ειδικού λογαριασμού από το υπουργείο Οικονομικών, στον οποίο θα συμμετέχει το Δημόσιο και ιδιώτες, καθώς υπάρχει τεράστιο ενδιαφέρον έμπρακτες αλληλεγγύης, τόσο από το εσωτερικό όσο και από το εξωτερικό. Από τον λογαριασμό αυτόν θα χρηματοδοτηθούν τα έργα επισκευής και αποκατάστασης των υλικών ζημιών.

Έκταση ενίσχυση 20 εκατ.

▼ Έκτακτη οικονομική βοήθεια ύψους 20 εκατ. ευρώ, από εθνικούς πόρους του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων, για την αντιμετώπιση των πρώτων αναγκών στις περιοχές που έχουν πληγεί από τις καταστροφικές πυρκαγιές ενέκρινε ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομίας και Ανάπτυξης, Αλέξης Χαρίτσης, μετά από αίτημα του υπουργείου Βοιωτικών. [SID:12012016][SID:12012367]

ΕΦΚΑ

▼ Το Ε΄ Τοπικό Υποκατάστημα Μισοθωπών Ανατολικής Αττικής με έδρα τη Ραφήνα λόγω των πυρκαγιών που εκδηλώθηκαν στην περιοχή, θα παραμείνει κλειστό για το κοινό μέχρι και την Παρασκευή 27/7/2018 και οι υπάλληλοι θα συνδράμουν για την εξυπηρέτηση του κοινού από τα παρακάτω όρια υποκαταστάματα. Σε ανακοίνωση του ΕΦΚΑ αναφέρεται ότι οι ασφαλισμένοι θα μπορούν να εξυπηρετηθούν από το Γ΄ Τοπικό Υποκατάστημα Μισοθωπών Ανατολικής Αττικής με έδρα το Κορσικό, από το ΣΤ΄ Τοπικό Υποκατάστημα Μισοθωπών Ανατολικής Αττικής με έδρα τον Άγιο Στέφανο, τα οποία και εξαιρέση τις παραπάνω προϋποθέσεις θα παραμείνουν το εφάρμο εξυπηρέτησης κοινού ως τις 16:00.

[SID:12012063]

Συντονισμός

▼ Δεκαπέντε κλιμακία μηχανικών του Δήμου Ραφήνας και της ΔΑΕΠΚ του υπουργείου Υποδομών εργάζονται διαρκώς χθες από τα επιμερήματα, στον Νέο Βουζιά και στην ευρύτερη περιοχή για έναν πρώτο συντονισμό της κάλυψης με τη φοιτητική κοινότητα. Στην περιοχή έχουν σταλεί συνολικά 170 μηχανικοί του υπουργείου για να συμμετάσχουν στις ασυφίες. Παράλληλα, δόθηκε εντολή στην ΕΥΔΑΠ να αποκαταστήσει το δίκτυο ύδρευσης όπου έχει κοπεί, ενώ και η ΔΕΗ αποκαθιστά σταδιακά τις βλάβες στην ηλεκτροδότηση. [SID:12011940]

Μείρα υιό το υι. Εργασίας

▼ Τα άμεσα μέτρα που υλοποιεί το υπουργείο Εργασίας, για τη στήριξη των πληγέντων από τις πυρκαγιές είναι:
• Για τις ανάγκες στέγασης των πληγέντων είναι διαθέσιμες 200 κλίνες στην κατακλίνωση του Αγίου Ανδρέα ες και άλλες 40 κλίνες σε κτήριο του ΕΚΚΑ στο Καλαμάκι.
• Για τις ανάγκες σίτισης των πληγέντων στάλθηκαν 12μ. βρώσες γευμάτων στο κλειστό γυμναστήριο Ραφήνας, όπου βρίσκονται παρόδρακτοι.
• Για την ψυχοκοινωνική στήριξη των πληγέντων, κινητές μονάδες του ΕΚΚΑ, με κοινωνικούς λειτουργούς και ψυχολόγους μεταφέρονται στο κλειστό γυμναστήριο Ραφήνας και στο γηροκομείο του Δήμου Μεγαρέων, όπου επίσης βρίσκονται παρόδρακτοι. [SID:12011939]

Ευρωπαϊκή αλληλεγγύη

Του Νίκου Μπέλλου
nbello@naftemporiki.gr

▼ Την αλληλεγγύη τους στον ελληνικό λαό για τις φοιτητικές πυρκαγιές, πληγμένες και σεισμικές, ή κρητικές βοήθεια έκτακτης ανάγκης λόγω βόλο εθελούσιων κρίσεων (προσφυγακή κρίση), η Ε.Ε. διαθέτει ένα ειδικό φόντο χρηματοδοτικών μέσων και μέσων αντιμετώπισης καταστροφών έκτακτης ανάγκης για να τη συνδράμει. Ειδικότερα, το Κέντρο Συντονισμού Αναμεταστάσεων Βαλκανίων Αναγκών, που λειτουργεί επί εισοσσετραφούρου βάσει, συντονίζει την πανευρωπαϊκή βοήθεια μέσω του μηχανισμού πολιτικής προστασίας και εξασφαλίζει ότι όλα τα κράτη που συμμετέχουν στον μηχανισμό πληροφορούνται γρήγορα τις ανάγκες της χώρας που αντιμετωπίζει κρίση. Η απόφαση για την ενεργοποίηση του μηχανισμού πολιτικής προστασίας δεν λαμβάνεται από την Επιτροπή, αλλά από τις εθνικές αρχές της πληγείσας χώρας. Ο μηχανισμός πολιτικής προστασίας της Ε.Ε. διευκολύνει και συγχρηματοδοτεί τη μεταφορά της βοήθειας

[SID:12011872]

Φορολογικές διευκολύνσεις

▼ Σε 4 μηνιαίες δόσεις, από Σεπτέμβριο έως και Δεκέμβριο του τρέχοντος έτους, θα μπορούν να εξοφλήσουν τους φόρους από τα εκπαιδευτικά επιμερήματα των φεινών διδύσεων φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων οι φορολογούμενοι που κατοικούν στις πληγείσες από τις πυρκαγιές περιοχές της Αττικής. Η προθεσμία υποβολής των διδύσεων για όσους δεν τις έχουν ακόμη υποβάλει παρατείνεται έως τις 27 Σεπτεμβρίου.
Για τις επιτηδες και τα λοιπά νομικά πρόσωπα που εδρεύουν στις παρόδρακτες περιοχές, η εξοφλήση του φόρου εισοδήματος μπορεί να γίνει σε τρεις μηνιαίες δόσεις, από τον Οκτώβριο έως και τον Δεκέμβριο του τρέχοντος έτους, ενώ οι διδύσεις φορολογίας εισοδήματος για όσους υπάκουοι αυτές της κατηγορίας δεν τις έχουν ακόμη καταβάλει μπορούν να υποβληθούν έως και τις 28 Σεπτεμβρίου 2018.
Επιπλέον, για όλες τις επιχειρήσεις και τους ελεύθερους επαγγελματίες των περιοχών που επλήγησαν από τις πυρκαγιές παρατείνονται για 2 μήνες οι προθεσμίες υποβολής διδύσεων ΦΠΑ και παρακρατούμενων φόρων που λήγουν κανονικά στις 31 Ιουλίου.
Ειδικότερα τα μέτρα του ΥΠΟΙΚ. έχουν ως εξής:
• Για τους φορολογούμενους που υπάκουοι στη ΔΟΥ Παλλίνης και στη ΔΟΥ Ελευσίνας, προωθούνται διατάξεις για:
• Παράταση υποβολής διδύσεων φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων φορολογικού έτους 2017 έως και Πέμπτη 27 Σεπτεμβρίου 2018.
• Καταβολή του φόρου εισοδήματος φυσικών προσώπων φορολογικού έτους 2017 σε τέσσερις μηνιαίες δόσεις, με πρώτη δόση έως και 28 Σεπτεμβρίου 2018, δεύτερη δόση έως και 31 Οκτωβρίου 2018, τρίτη δόση έως και 30 Νοεμβρίου 2018 και τέταρτη και τελευταία δόση έως και 31 Δεκεμβρίου 2018.
• Παράταση υποβολής διδύσεων φορολογίας εισοδήματος νομικών προσώπων φορολογικού έτους 2017 έως και Παρασκευή 28 Σεπτεμβρίου 2018.
• Καταβολή του φόρου εισοδήματος νομικών προσώπων φορολογικού έτους 2017 σε τρεις μηνιαίες δόσεις, με πρώτη δόση έως και 31 Οκτωβρίου 2018, δεύτερη δόση έως και 30 Νοεμβρίου 2018 και τρίτη και τελευταία δόση έως και 31 Δεκεμβρίου 2018.
Επιπλέον, για τους φορολογούμενους που υπάκουοι στις δύο παραπάνω ΔΟΥ, προωθούνται αποφάσεις για:
• Παράταση υποβολής διδύσεων ΦΠΑ, των οποίων η προθεσμία έληγε την 31 Ιουλίου 2018, έως και 28 Σεπτεμβρίου 2018, με αντίστοιχη παράταση καταβολής του φόρου.
• Παράταση απόδοσης παρακρατούμενων φόρων έως και 28 Σεπτεμβρίου 2018.
• Παράταση για την υποβολή μεταβολών στις διδύσεις στοιχείων ακινήτων (Ε9), τα οποία επλήγησαν από τις πρόσφατες πυρκαγιές έως τέλος του τρέχοντος έτους.
Επίσης, για τους κατοίκους των πληγείσων περιοχών προωθείται απόφαση για την αναστολή καταβολής βεβαιωμένων οφειλών, που ελήθησαν ή θα λήθουν εντός εξαμήνου από την έκδοσή τους. Περαιτέρω, προωθούνται διατάξεις που προβλέπουν απομείωση από τον ΕΝΦΙΑ του έτους, κατά το οποίο επλήθη η καταστροφή σε ακίνητα από φυσικά φαινόμενα. [SID:12012659]



1. ΑΝΕΙΠΩΤΗ ΤΡΑΓΩΔΙΑ

Μέσο: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .25/07/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .25/07/2018

Σελίδα: 20



ΕΛΤΑ

Δωρεάν θα μπορούν, όλοι οι πολίτες που επιθυμούν, να αποστέλλουν τη βοήθειά τους στους δοκιμαζόμενους κατοίκους της Αττικής με απλά δεματα εσωτερικού από όλα τα Ταχυδρομικά Καταστήματα της χώρας έως και τις **31 Αυγούστου 2018**. Τα είδη που θεωρούνται απαραίτητα είναι: εμπορεύσιμα νερά, χυμοί, τρόφιμα που διατηρούνται εκτός ψυγείου και κατά προτίμηση άμεσης κατανάλωσης (κονσερβές, συσκευασμένα κρουασάν, μπισκότα, φρυγανιές, κ.λπ.), γαλατά μακράς διάρκειας τα οποία διατηρούνται εκτός ψυγείου, π.χ. εβαπορέ. Σημειώνεται πως τα Ταχυδρομικά Καταστήματα που βρίσκονται στις πληγείσες περιοχές λειτουργούν κανονικά.

[κινιποποίηση] Δράσεις εταιρειών και φορέων για να βοηθήσουν όσους έπληξε η πύρινη λαίλαπα

Στο πλευρό των πληγέντων η επιχειρηματική κοινότητα

Άμεση ήταν η ενεργοποίηση του επιχειρηματικού κόσμου, των ιδρυμάτων και των θεσμικών φορέων προκειμένου να παρέχουν στήριξη στους πληγέντες από τις καταστροφικές πυρκαγιές στην Αττική, που άφρασαν πίσω τους δεκάδες νεκρούς, αδιευκρίνιστο αριθμό αγνοουμένων, εκατοντάδες τραυματίες, χιλιάδες καρμένες περιουσίες.

Αμεση ήταν η ενεργοποίηση του ΟΠΑΠ, άνοιξε και φιλοξένησε ήδη πληγέντες από τις πρόσφατες πυρκαγιές, στην Έ' Κατασκήνωση του Μαραθώνα, στον Άγιο Ανδρέα. Εκεί βρίσκεται η κινητή μονάδα υγείας του Χαμόγελου του Παιδιού Δημοκρατίας, ώστε να προσφέρει ιατρική περιθαλψία και ψυχολογική υποστήριξη.

Ασφαλιστικές
Σε προτεραιότητα θέτουν την καταβολή αποζημιώσεων που αφορούν ζημιές στις πληγείσες περιοχές οι ασφαλιστικές εταιρείες, με την Εθνική Ασφαλιστική να δίνει παράταση στην αποπληρωμή ασφαλιστηρών έως 30/11/2018 χωρίς καμία κύρωση, τη MetLife Ελλάδος να παράσχει οικονομική ενίσχυση για την αντιμετώπιση των άμεσων αναγκών διαμονής, σίτισης και νοσοκομειακής φροντίδας των πυρόπληκτων, σε συνεργασία με το δίκτυο των κλινικών και νοσοκομείων της, την AXA να ενεργοποιεί το σύστημα άμεσης προκαταβολής για την κάλυψη των πρώτων δαπανών, και την Ευρωπαϊκή ΕΡΒ να προσφέρει ως χρόνο αυτοψίας εντός 24 ωρών από την αναγγελία και χρόνο

αποζημίωσης εντός 48 ωρών από την αυτοψία, ενώ ταυτόχρονα ικαίεται εξάμηνη αναστολή ακυρώσεων ασφαλιστηρίων στον κλάδο περιουσίας. Από την πλευρά της η Ένωση Ασφαλιστικών Εταιριών Ελλάδος ως πρώτο μέτρο συγκαταρτίζει φάρμακα και υγειονομικό υλικό το οποίο έχει ανάγκη η ΚΕΕΑΠΝΟ, ενώ με εγκύκλιό της σημειώνει: «Οι ασφαλιστικές εταιρίες είναι από τους πρώτους αποδέκτες και διαχειριστές των επιπτώσεων τόσο σοβαρών φαινομένων και καλούνται να συμβάλλουν καθοριστικά στην επιστροφή στην ομαλότητα πολιτών και επιχειρήσεων που έχουν πληγεί».

Επιμελητήρια
«Η τραγωδία να χάνονται ανθρώπινες ζωές επισκιάζει τα πάντα» τόνισε ο πρόεδρος της ΚΕΕ και για ΕΒΕΑ Κωνσταντίνος Μίχαλος, επισημαίνοντας σειρά ενεργειών για τη στήριξη των πληγέντων, αρχής γενομένης με το άνοιγμα ειδικού τραπεζικού λογαριασμού (Εθνική Τράπεζα, Νο 0401570235 με επωνυμία «ΕΒΕΑ-ΠΑΛΗΓΕΝΤΕΣ» & με IBAN «GR280110040000004001570235») καλώντας τις 100.000 επιχειρήσεις μέλη του να συνεπηρεύουν οικονομικά.

> Τηλεπικοινωνίες

Διακοινωνίες στις τηλεπικοινωνίες παρέχουν οι ισχυρές εταιρείες του κλάδου, Vodafone, και η θυγατρικής της Cytta, Cosmote, Wind και Nova Forthnet, σε όλους τους συνδρομητές τους στις πληγείσες περιοχές. Συγκεκριμένα, οι συνδρομητές των εταιρειών έχουν στη διάθεσή τους περισσότερο χρόνο ομιλίας, μηνυμάτων και Internet. Ενώ αναστέλλεται και η διαδικασία φραγής. Οι κάτοικοι και οι επισκέπτες των παραπάνω περιοχών θα μπορούν ακόμη να χρησιμοποιούν δωρεάν όλα τα διαθέσιμα κορτοπλέφωνα του ΟΤΕ, για κλήσεις προς αστικά, υπεραστικά και κινητά, έως και τις 31/7.



επιστολή του προς τους υπουργούς Οικονομικών, Οικονομίας, Εργασίας και την Περιφερειάρχη Αττικής. Συγκεκριμένα ο κ. Κορκιάδης ζητεί να ισχύσουν άμεσα και για όλους τους πολίτες των πληγείσων περιοχών με χρονικό ορίζοντα ισχύος τουλάχιστον 6 μηνών τα μέτρα που αφορούν αναστολή καταβολής ΦΠΑ, ΕΝΦΙΑ, ΕΦΚΑ, ΔΕΚΟ, ληξιπρόθεσμων χρεών και των δόσεων ρυθμίσεων οφειλών προς το Δημόσιο και τις τράπεζες, αναστολή των πάσης φύσεως πλειστηριασμών και εκτέλεσης εξωστικών δικαστικών αποφάσεων, αναστολή αναγγελίας στον Τελεστή κ.ά.

Στο μεταξύ, σε απόλυτη ετοιμότητα διλώνουν οι αρμόδιες υπηρεσίες του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Αθηνών, ενώ κλιμάκιο του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Αθηνών με επικεφαλής τον πρόεδρο Ι. Χατζηθεοδοσίου θα επισκεφθεί τις πληγείσες περιοχές, ενώ έπειτα από πρωτοβουλία του ΕΕΑ και σε συνεργασία με τους δημάρχους επισπεύδεται η καταγραφή των ζημιών από πραγματογνώμονες, προκειμένου να προχωρήσει όσο το δυνατόν γρηγορότερα η αποζημίωση των δικαιοϋχών.

Ένωση Ελλήνων Εφορητών
«Η σκέψη μας είναι κοντά στα θύματα της εθνικής τραγωδίας που βιώνει η κοινωνία μας. Θα προσπαθήσουμε να σταθούμε αρωγοί στους άτυχους συμπολίτες μας που

χτυπήθηκαν διπλά από τη λαίλαπα της φωτιάς, χάνοντας τους ανθρώπους τους και τα σπτήματα τους δίλωσε ο κ. Θεόδωρος Βενιάμης, με τη διπλή του ιδιότητα ως πρόεδρου της Ένωσης Ελλήνων Εφορητών και της ΣΥΝ-ΕΝΩΣΙΣ, της Εταιρείας Κοινωνικής Προσφοράς Ελληνικού Εφορητισμού. Το επόμενο διάστημα, τα αρμόδια διοικητικά όργανα της ΣΥΝ-ΕΝΩΣΙΣ θα εξετάσουν τους προσφορότερους τρόπους αποτελεσματικής συμπαράστασης και θα ανακοινωθούν οι σχετικά πρωτοβουλίες που θα αποφασισθούν.

Πρωτοβουλίες

Η ελληνική ακτινοβόλα ανταποκρίθηκε ενεργά και ουσιαστικά, συμμετέχοντας στην επιχειρήσιμη διάσωση των ανθρώπων που βρέθηκαν στη θαλάσσια περιοχή του οικισμού Μάτι, Κοκκίνο Αιωνάνη και της Ραφήνας. Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση της Seajets, τα πληρώματα των επιβατικών πλοίων «Fast Ferry Andros» της Fast Ferries, τα «TERA JET» της Seajets και «Superferry» και «Superunner» της Golden Star Ferries, επέδειξαν υψηλό αίσθημα ευθύνης, επαγγελματικής καιρίσωσης, αλtruισμού και θάρρους. Με τα τρία σκάφη διάσωσης (Fast Rescue boat) και άλλες πολλές προσπάθειες, παρά τις επικρατούσες δυσμενείς συνθήκες, πυκνό καπνό, υψηλό θερμικό κρυσταίν και ισχυρά έως θεμελιωδών ανέμων, περιουσιλέξαν τις βραδινές ώρες της 23ης/7/2018 από τα αβαθή νερά της περιοχής πάνω από 700 ημεδαπούς και αλλοδαπούς.

Μέτρα στήριξης από τις τράπεζες

▼ Σειρά μέτρων στήριξης προς τους πληγέντες των φυσικών πυρκαγιών ανακοίνωσε η Ελληνική Ένωση Τραπεζών (ΕΕΤ) και οι τράπεζες-μέλη της. Ειδικότερα, έπειτα από αίτηση των δικαιοϋχών, που μπορούν να απευθύνονται στα καταστήματα των τραπεζών, οι τράπεζες αποφασίζουν:

- i. Την υπό προϋποθέσεις πλήρη απαλλαγή των κληρονομών των αποβιωσάντων από οφειλές αυτών που προέρχονται από στεγαστικά και καταναλωτικά δάνεια.
- ii. Την αναστολή πληρωμής δόσεων, για πιστωτικές κάρτες και δάνεια (στεγαστικά, καταναλωτικά, επαγγελματικά κ.λπ.), για χρονικό διάστημα 6-12 μηνών.
- iii. Να παρέχουν χαμηλότατα επισκευαστικά δάνεια, μακροχρονιάς διάρκειας αποπληρωμής προς αποκατάσταση των ζημιών σε σπήια και επαγγελματικές εγκαταστάσεις των πληγέντων.

Επίσης, για τα δάνεια ως προς τα οποία υπάρχουν δόδα καθυστέρησης και αφορούν τις πληγείσες περιοχές οι τράπεζες αποφασίζουν:

- i. Την παύση από πάσης φύσεως ενέργειες επιπράξεων σε αιτιάσεις για στεγαστικά, επαγγελματικά και προσωπικά δάνεια, καθώς και υποχρεώσεις πιστωτικών καρτών και επαγγελματικά δάνεια μέχρι το τέλος του 2018.
- ii. Την αναστολή της διεξαγωγής τηλεπικοινωνιών μέχρι το τέλος του 2018. Επίσης, θα εσπληθούν άμεσα στην αρμόδια Επιτροπή Τραπεζικών και Πιστωτικών Θεμάτων της Τράπεζας της Ελλάδος την τροποποίηση των ισχυουσών διατάξεων με σκοπό την επιμύκωση, επί εξάμηνου και υπό προϋποθέσεις, του χρόνου αναγγελίας στην εταιρεία ΤΕΙΡΕΣΙΑΣ των εκδιδών σφραγισμένων επιταγών στις πυρόπληκτες περιοχές. [SID:1201223]

Ο Δήμος Μαραθώνα, με τη στήριξη...

[SID:12012391] [SID:12012391]